МОСКВА БПЛА

Собянин сообщил о предотвращении атаки беспилотников силами ПВО

Мэр Москвы Сергей Собянин заявил о попытке вторжения украинского беспилотника на территорию столицы. БПЛА был сбит в Тверской области силами противовоздушной обороны (ПВО).

— Силами ПВО был уничтожен ещё один беспилотник в Тверской области в районе Завидово, летевший в направлении Москвы, — сообщил глава города.

Собянин уточнил, что, по предварительным данным, пострадавших и разрушений в результате атаки Вооруженных сил Украины нет. На месте работают городские экстренные службы.

Наговицина

12 августа Наговицина <u>сломала ногу</u> на пике Победы в горах Киргизии на высоте более 7000 метров. Из-за этого спортсменка не смогла продолжить спуск.

Добровольцы и спасатели предприняли несколько попыток спасти ее, даже <u>ценой своей жизни</u>, но все безрезультатно из-за тяжелых ландшафтных и природных условий.

Официальную операцию по эвакуации <u>прекратили</u>. 2 сентября дрон с помощью видео подтвердил, что альпинистка уже <u>мертва</u>. Она провела на склоне 21 день при температуре около минус 26 градусов без еды и воды под скалой Птица. Подобных прецедентов о спасении в таких условиях в мировой истории нет.

«Вечерняя Москва» рассказала о том, как альпинисты и спасатели <u>пытались помочь</u> Наталье Наговициной, а также о других подобных ситуациях.

27 августа консилиум альпинистов пришел к выводу, что спасти застрявшую российскую альпинистку <u>невозможно</u>. При этом член ФАР Анна Пиунова рассказала, как <u>это можно было сделать</u>. По ее словам, многие вопросы решили бы деньги. Операция по спасению обошлась бы примерно в <u>сто тысяч долларов</u>.

Известно, что сама Наговицина сама допустила ряд ошибок при восхождении. Спасатель-альпинист Александр Ищенко сообщил, что спортсменка отправилась покорять семитысячник уже со сломанной ногой. «Вечерняя Москва» узнала у терапевта, кандидата медицинских наук Андрея Кондрахина, каков был шанс найти Наталью живой.

Она подписала расписку, которая <u>снимает ответственность</u> с туристической фирмы Ak-Sai Travel в случае чрезвычайных ситуаций, произошедших не по вине компании.

Ключевая ставка

Совет директоров Банка России 12 сентября принял решение о снижении ключевой ставки до <u>17 процентов годовых</u>. «Вечерняя Москва» узнала, как это повлияет <u>на кредиты и вклады</u>.

Что такое ключевая ставка и на что она влияет, объясняет «Вечерняя Москва».

Мат

Ранее в ГД предложили <u>блокировать контент</u> с нецензурной бранью в соцсетях и на цифровых платформах. Автор инициативы, депутат Андрей Свинцов, считает, что мат противоречит традиционным ценностям России. Эксперты <u>сомневаются в</u> эффективности таких запретов.

Ведущий научный сотрудник Института русского языка имени В. В. Виноградова РАН Ирина Левонтина в ответ на инициативу напомнила, что мат всегда был важной частью русского языка.

Президент РФ Владимир Путин сообщил, что нецензурная лексика является неотделимой составляющей русского языка, полностью избавиться от нее невозможно.

Доктор филологических наук, профессор Анатолий Баранов прокомментировал расширение перечня запрещенных слов в российских СМИ, отметив, что эта мера вызывает удивление. Он подчеркнул, что подобные решения не всегда обоснованы с точки зрения языкового употребления.

В свою очередь юрист Алла Георгиева заявила, что нынешние размеры штрафов за мелкое хулиганство, в том числе за мат в общественном месте, не являются действенными.

Конфликт Маска и Трампа

Конфликт между двумя самыми влиятельными людьми в США тянется с конца мая. Так CBS сообщал, что миллиардер <u>разочаровался</u> из-за поддержки Трампом республиканского законопроекта, увеличивающего дефицит национального бюджета.

Издание WP сообщало, что он хочет покинуть свой пост. По данным журналистов, бизнесмен принял такое решение <u>по соображениям безопасности</u>, а также из-за трудностей в достижении результатов и негативной реакции на его деятельность на посту главы департамента эффективности правительства. Уже 29 мая Маск объявил, что срок его полномочий на посту госслужащего <u>подходит к концу</u>.

3 июня бизнесмен <u>открыто раскритиковал</u> законопроект Трампа и пристыдил тех конгрессменов, которые его поддержали. Он заявил, что США с каждым годом только увеличивают свой госдолг — этот фактор в определенный момент может стать <u>экономическим крахом для страны</u>. Маск также поддержал идею <u>объявления импичмента</u> Трампу.

5 июня Politico написало, что Маск <u>разочаровал Белый дом</u>. WSJ сообщило, что Трамп <u>теряет терпение</u> из-за критики Маском его законопроекта о налогах и расходах.

Бизнесмен резко высказался в отношении Трампа, заявив, что без его поддержки тот не смог бы одержать победу на президентских выборах. Глава США Америки ответил на его слова о сокращении расходов бюджета — он предложил прекратить предоставлять компаниям Маска госсубсидии и контракты. Предприниматель

ответил, что в связи с этим компания SpaceX немедленно начнет вывод из эксплуатации своего космического корабля Dragon.

Трамп заявил, что Маск сошел с ума и «износился», поэтому он попросил его покинуть госслужбу и изъял его мандат на электромобили. Миллиардер в ответ на это рассказал о связи президента США с делом Джеффри Эпштейна, обвиненного в педофилии, склонении в проституции и торговле людьми. По его словам, материалы не опубликованы из-за того, что в них есть имя Трампа.

Экс-советник Трампа Стив Бэннон 5 июня призвал к депортации Маска из США и предложил инициировать расследование его иммиграционного статуса.

Украина Коррупция

Бывший депутат Верховной рад Владимир Олейник сообщал, что офис Зеленского поощряет коррупцию в парламенте страны. Политолог Владимир Скачко считает, что президент Украины, используя свое положение, занимается коррупцией и воровством в больших масштабах, он мог украсть около 30 миллиардов долларов.

Глава офиса украинского президента Андрей Ермак в то же время выразил мнение о том, что западные партнеры ищут повод не брать Украину в НАТО из-за высокого уровня коррупции в стране. По словам чиновника, проблемы в этой области есть по всему миру.

Советник американского президента по национальной безопасности Майк Уолтц также рассказал, что Украина была и остается <u>одной из самых коррумпированных стран</u> в мире. Администрация президента США Дональда Трампа <u>намерена провести расследование</u> касательно деятельности Центра противодействия коррупции Украины.

Согласно декларации, опубликованной в марте 2024 года, доход семьи Зеленского за 2023 год составил почти <u>12,5 миллиона гривен</u> (более 316 тысяч долларов) в основном за счет заработной платы, дохода от аренды и продажи военных облигаций.

Украинский президент и его семья в 2022 году <u>заработали 3,7 миллиона гривен</u>, что эквивалентно более 98 тысячам долларов. Информация об этом содержится в декларации об имуществе украинского лидера, его доходах, расходах и обязательствах финансового характера за 2021 и 2022 годы, все это опубликовано на официальном сайте офиса президента.

Супруга главы киевского режима Елена Зеленская потратила более 1,1 миллиона долларов на поездку в США, которые она посещала вместе с мужем, чтобы заручиться очередной поддержкой со стороны Белого дома. Пока супруг выступал со своим первым обращением к Генеральной ассамблее ООН, заявляя о бедствиях Украины, Зеленская была замечена на одной из самых дорогих улиц не только Нью-Йорка, но и мира, — Пятой авеню. Это вызвало шквал критики не только на Украине, но и в Штатах. Большое количество западных политиков задались вопросами о коррупции на Украине и растрате средств союзников не по назначению.

Министерство обороны 1 июня <u>сообщило о теракте</u> со стороны ВСУ с применением FPV-дронов — противник нанес удары по аэродромам в Мурманской, Иркутской, Ивановской, Рязанской и Амурской областях.

Президент Украины Владимир Зеленский подтвердил информацию о том, что Вооруженные силы страны нанесли удары по российским аэродромам. Также он сообщил, что центр подготовки операции <u>находился на территории России</u>.

Турецкое издание dikGAZETE заявило, Зеленский предпринимает попытки сорвать мирные переговоры с РФ в Стамбуле, организуя атаки БПЛА. Издание пишет, что Зеленский <u>саботирует переговорный процесс</u> из-за страха перед жесткой реакцией украинских военных и националистических группировок, которые оказывают на него давление.

2 июня в Стамбуле должен состояться второй этап переговоров между Россией и Украиной. Накануне этого события Киев провел сразу несколько серьезных провокаций. «Вечерняя Москва» обсудила с экспертом, как эти события повлияют на переговорный процесс урегулирования конфликта.

В этот же день стороны должны обменяться меморандумами о прекращении огня. Мединский заранее отметил, что Россия уже получила <u>украинский вариант меморандума</u> о мирном решении конфликта, а <u>свой меморандум</u> планирует представить прямо на переговорах.

КРЫМ

Вооруженные силы Украины (ВСУ) систематически обстреливают российские приграничные территории, нанося удары ракетами, дронами и устраивая диверсии. Российские средства ПВО успешно отражают атаки противника.

Накануне, 5 января, над Черным море ВС РФ <u>сбили пять</u> украинских беспилотных летательных аппаратов. Инцидент произошел в западной части акватории. Утром того же дня в Минобороны сообщали, что российские ПВО <u>уничтожили и перехватили</u> 36 украинских беспилотных летательных аппаратов над Крымом и один дрон над Краснодарским краем.

В Севастополе и Крыму действует желтый уровень террористической опасности. Эта мера означает усиление работы всех силовых структур, проведение досмотров на вокзалах и в людных местах, перевод медицинских учреждений в режим повышенной готовности, а также особую охрану стратегических объектов.

Крым стал российским регионом еще в марте 2014 года по итогам референдума после государственного переворота на Украине. Более 95 процентов жителей полуострова и Севастополя высказались за вхождение в состав РФ. По словам президента России Владимира Путина, вопрос Крыма «закрыт окончательно», хоть Киев и продолжает считать полуостров своей территорией.

Энергосистема Украины

Утром 21 марта стало известно о масштабных повреждениях энергетических объектов Украины вследствие массированного ракетного удара. Российские Вооруженные силы в период с 16 по 22 марта нанесли <u>49 ударов возмездия</u> высокоточным оружием большой дальности.

В Минэнерго Украины 22 марта сообщили, что энергосистема страны подверглась самой масштабной атаке за последнее время. Отмечалось, что Украина потеряла около 20 процентов регулирующих мощностей из-за повреждений на Днепровской ГЭС, расположенной в подконтрольном ВСУ городе Запорожье. Из-за сильных разрушений в этой сфере страна к лету может столкнуться с дефицитом электроэнергии. 29 марта ведомство заявило о новой массированной атаке на объекты генерации.

Удары Вооруженных сил Российской Федерации (ВС РФ) по украинской инфраструктуре начались 10 октября 2022 года — через двое суток после террористической атаки на Крымский мост, за котором стоят спецслужбы киевского режима.

Российская армия наносит удары по объектам энергетики, оборонной промышленности, военного управления и связи по всей стране. С тех пор воздушная тревога звучит в украинских регионах ежедневно, нередко — по всей стране. В Минобороны РФ неоднократно подчеркивали, что удары не наносятся по мирному населению и социальной инфраструктуры Украины.

Еще в ноябре 2024 года в Госдуме выступили с предложением запретить услуги тарологов в России. Инициативу поддержали в Российской академии наук. Экстрасенсы же считают, что законодательные ограничения не снизят интерес людей к эзотерике, благодаря которой они получают ответы на нетривиальные вопросы.

В марте в ГД внесли проект о запрете на рекламу эзотерических услуг, а 7 апреля Правительство РФ не поддержало законопроект, заявив, что документ требует существенной доработки, так как в российском законодательстве отсутствуют определения используемых в проекте понятий «эзотерические услуги» и «услуги таролога».

Юрист Анна Черепанова сообщала, что запрет рекламы эзотерики не гарантирует исчезновения услуги. По ее словам, в стране получить качественную психологическую помощь людям разного возраста очень сложно. По этой причине многие россияне обращаются к экстрасенсам.

В свою очередь психолог, гипнолог Виталий Наумов рассказал, каким людям ни в коем случае нельзя обращаться к гадалкам. Он

также подчеркнул, что между реальной наукой и субъективной интерпретацией лежит водораздел. Он объяснил разницу между сеансом у психолога и походом к гадалке.

В понедельник, 14 апреля, жительница Красноярского края зарубила трех своих детей топором. Девушке 29 лет, она убила свою дочь, а также двух сыновей. Удалось спастись только одному ребенку — он в момент расправы находился не дома.

В правоохранительных органах сообщили, что во время расправы обвиняемая отрубила голову семимесячному ребенку, после чего поставила ее в сервант.

Выживший мальчик <u>стал свидетелем</u> убийства, вернувшись из школы. Убить его у матери «<u>не хватило сил</u>».

Женщина состояла на учете в психдиспансере с диагнозом «<u>параноидная</u> <u>шизофрения</u>». Предположительно, к преступлению ее могло подтолкнуть раздвоение личности. Глава семейства тоже часто проявлял агрессию и поднимал руку на малышей.

16 апреля Красноярский суд <u>арестовал на два месяца</u> жительницу Канска. Женщина во время допроса <u>полностью признала свою вину</u> в произошедшем. <u>Подробности трагедии</u> — в материале «Вечерней Москвы».

Многие люди полагают, что за настроение отвечает центральная нервная система (ЦНС), однако организм — сложная система, в которой все взаимосвязано. Ученые доказали, что <u>на эмоциональное благополучие человека</u> может влиять кишечник, точнее — его микробиот, который способен вызвать тревожность и депрессию.

Как стресс влияет на работу кишечника, рассказала «Вечерней Москве» гастроэнтеролог медицинских центров «Андреевские больницы — Неболит» София Кардашова. Она также добавила, что проблемы с органом могут спровоцировать различные заболевания кожи и негативно сказаться на общем состоянии организма.

Диетолог и нутрициолог Роман Пристанский рассказал, что <u>любая кисломолочная</u> <u>продукция</u> благотворно влияет на улучшение качества бактерий в желудке.

Бедрос Киркоров <u>скончался</u> 18 марта в возрасте 92 лет. Официальный представитель сына артиста заявил, что основная причина смерти — <u>остановка сердца</u>.

Журналисты сообщили, что последние часы жизни покойного <u>были мучительными</u>. По данным СМИ, ухаживавшая за артистом сиделка убедила его отказаться от рекомендаций медиков и обратиться к методам тибетской медицины. Но нетрадиционные подходы только усугубили его состояние.

Киркорова-старшего планируют похоронить на столичном <u>Троекуровском кладбище</u> 21 марта.

Свои <u>искренние соболезнования</u> в связи со смертью певца уже успел выразить народный артист РСФСР Лев Лещенко. Он рассказал, что последний раз виделся с Бедросом Киркоровым на его 90-летнем юбилее. Позднее к соболезнованиям присоединились многие знаменитости.

Как сложился <u>жизненный путь</u> Бедроса Филипповича — в материале «Вечерней Москвы».

В США отмечали, что риск поражения Украины в конфликте зимой 2024 года заставил США и Великобританию пересмотреть условия поставляемого Западом дальнобойного оружия. Из-за ударов ВС РФ по энергоинфраструктуре Украины предстоящие холода могут оказаться переломным моментом в конфликте.

Министр энергетики Украины Герман Галущенко во вторник, 27 августа, заявил, что зима этого года может стать <u>самой тяжелой</u> в истории страны. За месяц до этого глава внешнеполитической службы ЕС Жозеп Боррель заявил, что <u>70 процентов</u> энергомощностей Украины уничтожены.

19 июля стало известно, что тактика Вооруженных сил России бить по объектам энергетической инфраструктуры <u>истощила Украину</u>. Отмечается, что Киев почти не делает никаких попыток ремонтировать энергоструктуру.

Удары Вооруженных сил Российской Федерации по украинской инфраструктуре начались 10 октября 2022 года — через двое суток после <u>террористической атаки</u> на Крымский мост, за котором стоят спецслужбы киевского режима.

Российская армия наносит удары по объектам энергетики, оборонной промышленности, военного управления и связи по всей стране. С тех пор воздушная тревога звучит в украинских регионах ежедневно, нередко — по всей стране. В Минобороны РФ неоднократно подчеркивали, что удары не наносятся по мирному населению и социальной инфраструктуре Украины.

21 февраля президент России Владимир Путин признал суверенитет ДНР и ЛНР, которые еще в 2014 году объявили о своей независимости от Киева. 24 февраля Путин объявил о проведении специальной военной операции в Донбассе. По словам главы государства, такое решение было принято на фоне обострившейся на Украине обстановки, которая требует незамедлительных действий. Позднее в Минобороны РФ заявили, что не наносят ракетных ударов по городам Украины. Также в министерстве отметили, что гражданскому населению ничего не угрожает.

В ночь на 6 августа Вооруженные силы Украины <u>обстреляли город Суджу</u> в Курской области, однако ФСБ <u>не допустила прорыва</u>. После этого отряды ВСУ попытались

прорваться на территорию региона. <u>О последствиях действий</u> украинской армии под Курском — в материале «Вечерней Москвы».

7 августа режим <u>ЧС</u> был введен в Курской области в связи с сохранением напряженной ситуации из-за атаки ВСУ. 10 августа в регионе был введен режим контртеррористической операции. Что происходит под Курском и какую цель преследуют ВСУ — в материале «ВМ».

Российская армия 11 марта освободила промышленную зону в Судже, зайдя в тыл ВСУ <u>через газопровод</u>. Военный блогер Михаил Звинчук <u>опубликовал видеозапись с картой</u>, на которой видна подготовка российской армии к штурму города.

Основная часть украинских войск, включая несколько самых тяжелых бригад ВСУ, покинула Курскую область и передислоцировалась на украинскую сторону границы. 12 марта российские военные подняли флаг РФ в центре Суджи возле здания местной администрации.

В тот же день 12 марта <u>началась эвакуация</u> выживших мирных жителей города. Министерство по чрезвычайным ситуациям РФ 17 марта сообщило, что из Суджанского района <u>эвакуированы 465 человек</u>.

По словам военного эксперта и полковника Геннадия Алехина, процесс освобождения Суджи может перейти в <u>наступление на Сумскую область</u>, став переломным этапом операции ВСУ в Курской области, результатом которой, по его словам, могут стать еще большие потери на земле со стороны Украины.

На фоне фактического экономического банкротства Украины, ее поражений на фронте и усталости партнеров от необходимости бесконечно финансировать Киев на Западе и внутри страны все чаще стали говорить о необходимости начала мирного процесса. Зеленский, запретивший на законодательном уровне вести диалог с Россией, заявлял, что переговоры возможны при условии поддержки Украины третьими странами. Кроме того, все реже стало звучать требование Киева о возвращении к границам 1991 года.

Лесные пожары в престижном районе Лос-Анджелеса Пасифик-Палисейдс разгорелись 7 января. В этом месте были расположены дома многих знаменитостей: актеров, политиков, общественных деятелей и прочих. «Вечерняя Москва» выяснила, кто из звезд остался без крыши над головой.

Власти не справляются со стихией. Пожары уже нанесли ущерб на сумму<u>от 52 до 57 миллиардов долларов</u>. Их общая площадь в округе превысила 11 тысяч гектаров. В частности, прибрежный город Малибу практически прекратил свое существование.

Президент США Джо Байден на фоне природной катастрофы ввел<u>режим бедствия</u> в штате Калифорния.

Американские СМИ публиковали <u>спутниковые снимки</u> компании Maxar, показывающие разрушительные последствия сильнейших пожаров в Лос-Анджелесе и его окрестностях. Роскосмос также показал<u>орбитальные снимки</u> крупного очага.

13 января издание The Washington Post сообщило, что причиной стихийного бедствия в Калифорнии могло стать использование пиротехники в новогоднюю ночь. Тем временем число погибших из-за пожаров достигло 24.

В районе Керченского пролива 15 декабря 2024 года во время шторма два танкера потерпели крушение. 27 моряков были звакуированы, один погиб. По официальным данным, в море попало около 2,4 тысячи тонн нефтепродуктов. В этот же день президент России Владимир Путин дал поручение организовать и провести в Керченском проливе спасательные работы.

Сильнее всего от загрязнения пострадало черноморское побережье Краснодарского края, в регионе был введен режим ЧС федерального характера. Первые локальные выбросы нефтепродуктов были зафиксированы 21 декабря у крымского берега в районе Керчи.

Свыше <u>30 дельфинов погибли</u> из-за разлива мазута в Черном море после крушения танкеров в районе Керченского пролива. Эколог Асхат Каюмов заявил, что восстановление ряда курортов Краснодарского края после разлива мазута в Черном море займет не менее десяти лет.

«Вечерняя Москва» обсудила с экспертами, какие регионы пострадали больше всего после катастрофы и сколько времени может понадобиться для <u>устранения последствий</u>.

14 июля президент России Владимир Путин подписал закон о контроле за деятельностью иностранных агентов. Согласно документу, иноагентами могут быть признаны любые российские или иностранные организации или физические лица, если они получают иностранную поддержку, ведут политическую деятельность либо собирают сведения о военно-технической деятельности России, которые можно использовать против безопасности страны.

Адвокат Сергей Жорин во время беседы с «Вечерней Москвой» рассказал, что изменит законопроект о контроле за деятельностью иноагентов. Он подчеркнул, что негативно относится к самой идее наделения статусом «иноагента».

24 февраля 2022 года Лукашенко подчеркнул, что президент РФ Владимир Путин утром «подробнейшим образом посвятил» его в развитие специальной военной операции. Весной прошлого года глава Белоруссии предупредил, что украинская сторона получит десятикратный ответ на атаки беспилотников по НПЗ.

Лукашенко заявлял, что войска республики <u>не принимают</u> никакого участия в российской специальной операции на территории Украины. Он также отмечал, что Киев <u>хотел развязать конфликт</u> с Москвой и ничего не делал, чтобы его предотвратить. Подталкивал к этому Украину Запад, по его словам.

При этом в марте 2022 года глава Белоруссии и глава Украины смогли поговорить перед встречей российской и украинской делегаций под Гомелем. По словам белорусского лидера, беседа выдалась тяжелая и напряженная. Лукашенко добавил, что Зеленский воспринимал Белоруссию как агрессора. Однако в результате им удалось услышать друг друга.

До этого ГД приняла закон <u>о сохранении рабочих мест</u> за участниками СВО на весь период службы по контракту. Уточнялось, что изменения внесут в Трудовой кодекс РФ.

17 декабря Госдума приняла закон <u>о продлении кредитных каникул</u> участникам спецоперации и членам их семей до конца 2025 года.

Депутаты КПРФ в четверг, 12 декабря, внесли в Государственную думу проект о запрете депортации из России иностранцев, участвующих в специальной военной операции. При этом из страны также предлагается запретить депортировать «русских, украинцев и белорусов» и лиц, подпадающих под определение соотечественников.

Президент России Владимир Путин подписал закон <u>о списание долгов по кредитам</u> на сумму до 10 миллионов рублей для участников СВО, подписавших контракт с Минобороны РФ не ранее 1 декабря 2024 года.

Правительство России одобрило предложение не учитывать время, проведенное добровольцами и контрактниками в зоне CBO, <u>в срок действия результатов ЕГЭ</u>.

регулятора Эльвира Набиуллина отмечала, что <u>снижение ключевой ставки</u> ЦБ РФ начнется в 2025 году, если не будет дополнительных шоков. Она также объяснила, с чем был связан рост КС. По ее словам, без этого произошел бы <u>«взрывной» рост кредитования</u>.

Набиуллина также заявляла, что ожидать самостоятельного снижения инфляции нельзя, для этого нет времени, необходимы <u>немедленные действия</u>. При этом глава регулятора сама допускала возможность роста КС в декабре.

Аналитик ПСБ Денис Попов отмечал, что ЦБ РФ может в декабре увеличить КС до 25 процентов. В свою очередь главный экономист ВЭБ.РФ Андрей Клепач заявлял, что она увеличится до 23 процентов. Первый заместитель президента — председателя правления ВТБ Дмитрий Пьянов выражал аналогичное мнение.

8 декабря вооруженные сирийские оппозиционеры под руководством боевиков террористической группировки «Хайят Тахрир аш-Шам»* взяли под контроль Дамаск, пообещав свергнуть президента Башара Асада. Что происходит в Сирии сегодня и в чем причина восстаний, выясняла «ВМ».

Асад прибыл в Москву вместе с членами семьи. Решение о предоставлении убежища Асаду и его семье принял российский лидер Владимир Путин. «Вечерняя Москва» узнала у политолога Юрия Светова, что будет делать политик в российской столице и как на это отреагируют США.

*Группировка признана террористической и запрещена в России.

Генштаб ВСУ 6 декабря доложил президенту Украины Владимиру Зеленскому о потерях украинской армии. Они якобы составили <u>105 тысяч погибших</u> и пропавших без вести.

При этом 3 декабря Зеленский высказался о потерях среди военных ВСУ с начала проведения РФ спецоперации. По его словам, в конфликте украинская армия якобы потеряла менее 80 тысяч солдат. Он отметил, что не может назвать конкретные цифры, но они значительно меньше, чем озвучивает западная пресса

До этого британское издание The Economist сообщало, что за все время проведения СВО украинская сторона понесла <u>от 60 до 100 тысяч безвозвратных потерь</u>. При этом еще около 400 тысяч солдат были ранены и не смогут больше принимать участие в сражениях.

Издание ТАСС отмечало, что потери Вооруженных сил Украины с 24 февраля 2022 года составляют около <u>906,5 тысячи человек</u> убитыми и ранеными. 27 февраля 2024 года Сергей Шойгу, на тот момент занимавший должность министра обороны РФ, заявил, что суммарные потери ВСУ с начала СВО превысили 444 тысячи человек

В начале декабря 2022 года президент России Владимир Путин подписал закон, согласно которому в стране вводится полный запрет на пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений*, смены пола и педофилии.

«Вечерняя Москва» выяснила, что означает закон о <u>запрете пропаганды ЛГБТ</u>* и за что грозят штрафы. Как уточняется, пропаганда нетрадиционных ценностей теперь запрещена среди людей любого возраста. Ограничения в основном коснутся СМИ, интернет-ресурсов, а также книжной и киноотраслей.

В июле 2023 года Путин подписал закон <u>о запрете смены пола</u> в стране. После этого Минздрав РФ признал <u>утратившим силу</u> приказ об утверждении формы и порядка выдачи медорганизациями документа о смене пола.

30 ноября 2023 года стало известно, что Верховный суд России признал международное общественное движение ЛГБТ* экстремистской организацией и запретил ее в стране. Несмотря на это, Путин заявил, представители сексуальных меньшинств и их тематика являются частью общества. Замминистра юстиции РФ Андрей Логинов также заявил, что права ЛГБТ*-граждан в России защищены.

В феврале 2024 года глава Минздрава Михаил Мурашко заявил, что в вопросе смены пола РФ придерживается традиционных ценностей, и в этом ее поддерживают другие страны. По его словам, такую позицию принимает и ВОЗ.

В декабре 2024 года вступили в силу новые законы для защиты детей, семей и традиционных ценностей. Чтобы обезопасить юных россиян, в стране вводится запрет на их усыновление иностранными гражданами из государств, где легализована смена пола.

*Экстремистская организация, запрещенная в России.

Вооруженные силы РФ 19 ноября <u>нанесли удар</u> новейшей гиперзвуковой высокоточной баллистической ракетой «Орешник» в безъядерном исполнении по объекту ОПК в Днепропетровске. Российские войска пошли на этот шаг после атаки ВСУ западными дальнобойными ракетами <u>ATACMS</u> и <u>Storm Shadow</u> по Курской и Брянской областям. Президент России Владимир Путин уточнял, что при массированном применении этой ракеты мощь удара будет <u>сопоставима с ядерным оружием</u>.

«Орешник» в ядерном оснащении может доставить заряды суммарной мощностью 900 килотонн, что равно примерно <u>45 ядерным бомбам</u>, которые были сброшены на Хиросиму. Ученые уточнили, что для создания ракеты использовались материалы, которые способны выдержать температуру <u>в две тысячи градусов</u>.

В чем особенности инновационного оружия и насколько оно <u>эффективно в</u> применении, выясняла «Вечерняя Москва». Также журналисты RT <u>рассказали о характеристиках</u> гиперзвуковой баллистической ракеты «Орешник», в частности, время ее подлета до некоторых <u>европейских государств</u>.

25 ноября координатор по стратегическим коммуникациям Белого дома Джон Кирби заявил, что США <u>сняли с Украины ограничения</u> на использование ракет ATACMS для ударов по Курской области и территории «рядом с ней».

ВСУ уже нанесли удары ракетами <u>ATACMS</u> 19 ноября по Брянской области и ракетами <u>Storm Shadow</u> 21 ноября по Курской области. Минобороны РФ сообщило, что Россия <u>подготавливает ответ на удары ВСУ</u> американскими ракетами ATACMS по Курской области.

17 ноября The New York Times сообщала, что действующий президент Соединенных Штатов Джо Байден впервые санкционировал применение Украиной дальнобойных ракет ATACMS по территориям РФ. Позднее TheTimes сообщило, что Байден не разрешил использование Украиной ракет Storm Shadow.

19 ноября президент Украины Владимир Зеленский <u>подтвердил</u>, что Украина получила разрешение на дальнобойные удары вглубь России.

ATACMS обладает максимальной дальностью 300 километров. Ракеты запускают с HIMARS или M270 MLRS; обе поставляются Украине западными странами. Стоимость каждой ракеты — около 1,5 миллиона долларов. По данным The Times на 20 ноября, у Украины в распоряжении есть 50 ракет ATACMS.

С начала проведения специальной военной операции на Украине для участия в боевых действиях на стороне киевского режима прибыло около 15 тысяч наемников из более 100 стран. Соответствующие данные были опубликованы в докладе о еженедельных преступлениях Украины посла по особым поручениям МИД РФ по преступлениям Киева Родиона Мирошника.

Стало известно, что численность наемников в «Интернациональном легионе» Вооруженных сил Украины составляет 18 тысяч человек из 85 государств, включая страны постсоветского пространства. Уточняется, что это свидетельствует о масштабах налаженной Западом системы поставки боевиков на фронт.

В марте 2024 года Минобороны РФ сообщало, что на Украине с начала СВО находилось 13 387 западных наемников. Установлено, что 5962 «специалиста» уже ликвидированы. Чаще всего они прибывают из Польши, Грузии, США, Канады, Великобритании, Румынии, Германии и Франции.

Исполняющая обязанности главы делегации РФ на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности и контроля над вооружениями Юлия Жданова сообщила, что в зоне спецоперации было ликвидировано почти <u>6,5 тысячи иностранных наемников</u>.

После победы на выборах в США Дональд Трамп активно обновляет президентский штаб. За последние несколько недель он уже провел серию назначений в свою администрацию. Так, 8 ноября, политик объявил <u>о первом назначении</u> в аппарат своей будущей администрации: главой аппарата станет 67-летняя Сьюзан Уайлс. Республиканец подчеркнул, что эту должность впервые займет женщина.

СМИ отмечали, что он может назначить <u>Стивена Миллера</u> замглавы администрации по политвопросам. Также сообщалось, что госсекретарем в администрации Трампа может стать сенатор Марко Рубио.

12 ноября новый президент сделал члена Палаты представителей Майка Уолтца советником по нацбезопасности. Также Трамп назначил Джона Рэтклиффа на пост главы ЦРУ, до этого он занимал пост главы нацразведки США, а директором национальной разведки стала член Палаты представителей и демократ Тулси Габбард.

Республиканец сделал журналиста <u>Такера Карлсона</u> своим пресс-секретарем в Белом доме. По его словам, тот является истинным «американским патриотом». Он также предложил на пост главы Пентагона Пита Хегсета, являющегося

телеведущим. Что известно <u>о фаворите Трампа</u> на этот пост — в материале «Вечерней Москвы».

Новый глава США представил кандидатуру <u>Роберта Кеннеди — младшего</u> на должность министра здравоохранения страны. Также он выдвинул кандидатуры <u>своих адвокатов</u> на должности заместителя генерального прокурора Штатов и его главного помощника.

Избранный президент Америки выдвинул кандидатуру пресс-секретаря своей предвыборной кампании <u>Кэролайн Ливитт</u> на пост пресс-секретаря Белого дома. Трамп также заявил о выдвижении кандидатуры <u>Говарда Латника</u> на пост министра торговли страны.

В свою очередь, миллиардер <u>Илон Маск</u> и предприниматель Вивек Рамасвами возглавят новый департамент по достижению государственной эффективности (DOGE).

Трамп 23 ноября заявил, что выдвинул кандидатуру инвестора <u>Скотта Бессента</u> на пост главы минфина Америки. Американский лидер также может назначить бывшего директора нацразведки страны <u>Ричарда Гренелла</u> на пост специального представителя по конфликту на Украине. До этого сообщалось, что <u>Борис Эпштейн</u> может стать специальным представителем Трампа по урегулированию конфликта на Украине.

Отмечалось, что глава США, вероятно, в скором времени совершит назначение <u>специального посланника по Украине</u>, целью работы которого станет скорейшее завершение конфликта. <u>Что означают такие кадровые решения</u>, в том числе для России — в материале «ВМ».

Президент России Владимир Путин ранее выступил с обращением, в котором заявил, что Украина 19 ноября нанесла удары по объектам в Курской и Брянской областях, применив американские дальнобойные ракеты <u>ATACMS</u> и британские дальнобойные <u>Storm Shadow</u>. В ответ на это 21 ноября ВС РФ нанесли комбинированный удар по объекту ВПК Украины в Днепропетровске. Российские военнослужащие поразили крупный промкомплекс, производящий технику и вооружения.

В боевых условиях также было проведено испытание одной из современнейших ракетных систем средней дальности «Орешник», в данном случае — с баллистической ракетой в безъядерном гиперзвуковом оснащении. В пятницу Путин указал, что сразу несколько систем, аналогичных «Орешнику», проходят испытания в России. Глава РФ подчеркнул, что комплекс не является модернизацией советских систем.

В чем особенности инновационного оружия и насколько оно эффективно в применении, выясняла «Вечерняя Москва». Также журналисты RT рассказали о характеристиках гиперзвуковой баллистической ракеты «Орешник», в частности, время ее подлета до некоторых европейских государств.

Политик обошел своего оппонента по предвыборной гонке, демократа Камалу Харрис, во всех семи колеблющихся штатах. В данном случае говорится про Аризону, Джорджию, Мичиган, Неваду, Северную Каролину и Висконсин. Уточняется, что в этих регионах США избирательные участки уже прекратили свою работу, однако окончательный победитель еще не определен. Кроме того, Трамп перехватил лидерство в ключевом колеблющемся штате Пенсильвания у своего оппонента.

Директор-распорядитель The Washington Post Уильям Льюис заявил, что газета впервые с 1988 года не станет выступать в поддержку какого-либо кандидата на выборах в президенты США. До этого «демократическая» газета LAT отказалась призывать читателей голосовать за «синих».

Кандидат от Республиканской партии США Дональд Трамп и кандидат от демократов Камала Харрис получили <u>одинаковое значение поддержки</u>: каждого из них поддерживают почти 50 процентов опрошенных американцев. При этом политика Трампа вызывает <u>больший отклик</u> у американцев, чем выборная программа Харрис.

Трамп <u>немного опережает</u> по поддержке в колеблющихся штатах своего оппонента Харрис. Согласно опросу, 48,3 процента жителей колеблющихся штатов готовы поддержать Трампа, 47,5 процента — Харрис.

Выборы президента США пройдут в ноябре 2024 года. От республиканцев претендует бывший глава государства Дональд Трамп. От демократов кандидатом был действующий хозяин Белого дома Джо Байден, однако позже он снялся с выборов, а его место кандидата от «синих» заняла нынешний вице-президент США Камала Харрис. «Вечерняя Москва» оценила шансы возможной кандидатки.

Эксперты прогнозируют поражение Харрис на президентских выборах. Они выделили четыре главные причины ее поражения.

По данным Международного валютного фонда, уровень госдолга США к концу текущего года достигнет 121 процента американского ВВП, а в 2029 дойдет до отметки в 131,7 процента ВВП.

За время президентства Джо Байдена госдолг США вырос с 28 триллионов долларов в 2021 году до беспрецедентного уровня в более чем <u>35,67 триллиона долларов</u> в текущем.

Политолог Константин Блохин предположил, что госдолг США, несмотря на свой гигантский размер и постоянный рост, не является прямой угрозой для американской экономики.

В этом году Россия вошла в тройку крупнейших экономик мира с наименьшим уровнем госдолга на душу населения в первой половине 2024 года. Среди стран «Большой двадцатки» средний уровень задолженности центрального правительства

составляет порядка 23,6 тысячи долларов. Показатели этой отметки выше только у шести государств.

Заявления о коррупции на Украине, в том числе в военной сфере, звучат регулярно. По данным украинских исследователей, практически 90 процентов жителей страны считают, что уровень коррупции вырос с 2022 года. В апреле более 50 процентов украинцев называли коррупцию самой большой угрозой для развития государства.

Такое положение дел в стране является одной из причин не приглашения страны в НАТО. В частности, глава Минобороны Нидерландов Рубен Брекельманс заявлял, что Украина должна полностью искоренить коррупцию, чтобы соответствовать требованиям для приглашения в Североатлантический альянс. Аналогичную информацию ранее озвучивали высокопоставленные чиновники из США.

Инспектор Пентагона Роберт Сторч подчеркивал, что коррупция на Украине остается одной из высочайших в Европе. Депутат Европарламента от Ирландии Мик Уоллес в свою очередь указал, что Европейский союз лицемерно скрывает факт повальной коррупции на Украине.

Президент РФ Владимир Путин в свою очередь рассказал, как ему лично пришлось столкнуться с коррупцией, процветающей на Украине. Авторитетный журналист Сеймур Херш подчеркивал, что спецслужбы США знают о <u>личной коррумпированности</u> президента Украины Владимира Зеленского.

В Минобороны РФ неоднократно указывали, что российские самолеты выполняют полеты в строгом соответствии с международными правилами использования воздушного пространства над нейтральными водами без пересечения воздушных трасс и опасного сближения с воздушными судами иностранных государств.

Трампу предъявлено в общей сложности 91 обвинение в рамках четырех уголовных дел, которые политик-республиканец называет попыткой демократического истеблишмента помешать ему вернуться в Белый дом. Самые тяжелые статьи грозят Трампу 20 годами лишения свободы. Если наказание будет определяться методом сложения сроков, то он может быть осужден на несколько столетий заключения. По совокупности обвинений политику грозит более 700 лет тюрьмы.

Бойцы ЧВК «Вагнер» обеспечивали безопасность разных структур и месторождений в Мали и других африканских странах в течение нескольких лет, а также принимали участие в конфликте на Украине. Несмотря на попытку мятежа Евгения Пригожина в 2023 году, специалисты компании продолжили работу в Африке. Глава МИД России Сергей Лавров объяснял, что власти Мали установили официальные контакты с Москвой, поэтому российские инструкторы продолжили там работать.

Шкала ураганов Саффира-Симпсона классифицирует ураганы по пяти категориям в зависимости от скорости и интенсивности в них ветров.

Ураганы четвертой категории приводят к разрушительным последствиям, уничтожая навесные стены и полностью разрушая конструкции небольших домов. Сила ветра такого урагана способна вырвать практически все деревья, за исключением самых выносливых. Такие штормы серьезно повреждают пляжи. Возникает риск полных и длительных потерь электроэнергии и воды, возможно, в течение многих недель.

Скорость ветра при четвертой категории составляет от 209 до 251 километра в час. Урагану «Хелен», ранее накрывшему США была присвоена именно четвертая категория.

Ураганы высшей — пятой — категории зачастую приводят к тотальному разрушению зданий и построек. Согласно классификации, скорость ветра у этой категории достигает 252 километра в час и более.

При такой силе могут выстоять только единичные типы сооружений. Ураганы этой категории могут вызвать сильные наводнения, поднятие уровня воды в морях и океанах, а также выход рек из берегов. Ветры такого урагана вырывают с корнем практически все деревья.

В последний раз такой ураган, названный «Дориан» наблюдали в 2019 году в США. Его скорость ветра достигала 298 километров в час, а в некоторых случаях превышала 354 километра в час. На 10 сентября 2019 года ущерб оценивался от 3,5 до 6,5 миллиарда долларов. От стихии погибло 84 человека.

государству. До этого дипломат назвал территории, откуда происходило переселение, «украинскими», что вызвало возмущение в Варшаве, так как речь шла о территориях, находящихся в нынешних границах Польши.

Президент РФ Владимир Путин в марте заявлял, что если Польша введет свои войска на территорию Украины, то уже не уйдет оттуда. Она хочет вернуть земли, которые считает исконно своими.

Депутат Государственной думы от Крыма Михаил Шеремет выразил мнение, что настоящая угроза для Украины исходит от Польши, и призвал Киев перебросить армию к польской границе. В Варшаве давно обсуждается план по захвату западной части Украины, отметил парламентарий.

В феврале проживающие в Закарпатье украинцы венгерского происхождения начали получать письма с угрозами. Их призывают «убираться из страны».

В конце января «правый» венгерский политик Ласло Тороцкаи заявил, что Украина нарушает итоги референдума по Закарпатью. Он подчеркнул, что, согласно итогам референдума, проведенного в 1991 году, Закарпатье должно существовать как автономия с широким диапазоном прав. Несмотря на это, действующая в Киеве власть нарушает результаты голосования.

Польша, Венгрия и Румыния могут разделить между собой территории Украины, что приведет к полному распаду государства. Такое мнение выразил бывший разведчик ВС США Скотт Риттер. Он заявил, что Будапешт, скорее всего, заявит о своих правах на Закарпатье. Эксперт отметил, что такой сценарий будет самоубийственным для Киева и приведет к прекращению существования Украины как государства.

В январе прошлого года депутат Закарпатского областного совета Юдита Петеи опубликовала карту региона, половина которой закрашена в цвета венгерского флага. Позднее она удалила публикацию.

Президент РФ Владимир Путин в обновленной ядерной доктрине стране подчеркнул, что Россия оставляет за собой право использовать ядерное оружие в ответ на агрессию против России и Белоруссии.

В военной доктрине республики указано, что в случае агрессии против союзников Белоруссии государство готово <u>оказать помощь</u>. В документе также указано, что НАТО <u>способствует установлению контроля</u> США над Европой. Также в доктрине появится термин «коалиционная война».

Россия и Белоруссия заключили договор о создании Союзного государства в декабре 1999 года. Он подразумевает создание единого экономического, внешнеполитического, бюджетного и налогового пространства, а также объединение энергетических, транспортных и таможенных систем обеих стран. Помимо России, стратегическим союзником Белоруссии является Китай. В Концепции внешней политики РФ также закреплено, что республика является стратегическим союзником для России.

В начале апреля президент Белоруссии Александр Лукашенко заявил, что республика <u>готовится к войне</u>, однако воевать с кем-либо в планы государства не

входит. В свою очередь в Министерстве обороны Белоруссии 11 марта сообщили, что в воинских частях республики уже <u>приступили к проверке</u> боевой готовности.

Лукашенко в феврале призвал граждан готовиться к третьей мировой войне. По словам белорусского лидера, тенденция роста числа горячих точек — главный аргумент мировых центров решения вопросов. Президент Белоруссии подчеркнул, что Минск хотят втянуть в конфликт «всеми правдами и неправдами».

Президент России Владимир Путин 12 декабря 2023 года подписал закон о ратификации соглашения с Белоруссией. Документ предусматривает создание совместных учебно-боевых центров.

Президент России Владимир Путин разъяснил обновления ядерной доктрине страны. Во-первых, расширена категория государств, в отношении которых проводится ядерное сдерживание. Дополнен перечень военных угроз, для нейтрализации которых выполняется ядерное сдерживание.

Помимо этого, агрессию со стороны любого неядерного государства, но с участием или при поддержке ядерной страны предложено рассматривать как их совместное нападение на Россию.

Массированный старт в сторону РФ стратегических и тактических самолетов, крылатых ракет, БПЛА, гиперзвуковых и других летательных аппаратов и пересечение ими государственной границы станет основанием для применения ЯО.

Также <u>агрессия против Белоруссии</u> как союзника РФ также может повлечь ядерный удар. <u>Критическая угроза</u> государственному суверенитету даже обычным оружием будет поводом для российского ядерного ответа.

Помимо прочего Россия ответственно подходит к этой теме и стремится <u>не допустить</u> распространение ЯО в мире. Ядерная триада остается <u>ключевой гарантией безопасности</u> РФ и инструментом поддержания баланса в мире.

В свою очередь, пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков прокомментировал изменения в ядерной доктрине страны, сказав, что они <u>являются сигналом</u> для недружественных государств.

В среду вечером, 25 сентября, президент России Владимир <u>Путин провел заседание</u> Совета безопасности РФ по ядерному сдерживанию. Как обновили действующую ядерную доктрину и какие у этого могут быть <u>последствия</u> — в материале «Вечерней Москвы».

В начале марта стало известно, что в Госдуме разрабатываются законопроекты о введении <u>понятия «паллиативный статус»</u> плода для еще не родившихся неизлечимо больных детей.

Комитет Государственной думы по охране здоровья предложил Минздраву России рассмотреть возможность сокращения срока искусственного прерывания беременности по желанию женщины с 12 до девяти недель.

В конце июля в кабмине указали, что законопроект о запрете абортов в частных клиниках ограничивает свободу женщин и нарушает право на охрану здоровья.

Законодательное собрание Нижегородской области 13 декабря 2023 года внесло в Госдуму проект об <u>исключении частных клиник</u> из числа медорганизаций, имеющих право делать аборты.

В свою очередь, спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила, что Россия не будет запрещать проведение абортов в стране. Она пояснила, что нельзя допустить уход абортов в подполье, потому что это может стать большой угрозой для жизни и здоровья женщин.

От проведения абортов стали отказываться частные региональные клиники. Так, 1 декабря о принятии такого решения сообщили в <u>Курской области</u>. Затем об отказе от таких операций сообщили в <u>Липецкой области</u>. При этом в Нижегородской области планируют ввести <u>административную ответственность</u> за склонение беременной женщины к аборту путем уговоров, угроз, подкупа, обмана и выдвижения иных требований.

История о запрете движения чайлдфри тянется уже несколько лет. Так, в 2018 году российские общественники <u>предложили блокировать</u> сообщества с данной тематикой в соцсетях. Однако психологи инициативу не поддерживали.

В 2022 году в ГД внесли законопроект о запрете пропаганды идей чайлдфри среди детей, однако инициатива была отправлена на доработку. Аналогичная ситуация произошла в феврале 2023 года. Депутат ГД Виталий Милонов вообще предлагал внести движение в список экстремистских.

В конце июня 2024 года стало известно, что в России готовится законопроект, запрещающий идеологию чайлдфри. Как отметила депутат думы Яна Лантратова, его идеология является эгоистичной и разрушительной, а крепкая семья — основа крепкой страны.

Депутат Султан Хамзаев 23 сентября сообщил, что во вторник, 24 сентября, в Государственную думу планируется внести законопроект о запрете движения чайлдфри в России. В тот же день Правительство России поддержало проект о штрафах за пропаганду этой идеологии.

Председатель Совфеда РФ Валентина Матвиенко заявляла, что движение чайлдфри должно быть запрещено на законодательном уровне, однако ограничение не затронет права женщин, которые не хотят или не могут иметь детей.

В свою очередь, пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков на фоне предложений о запрете чайлдфри заявил, что все, что мешает повышению рождаемости, должно исчезать из жизни россиян.

Президент Украины заявил, что представит собственный «план победы» Белому дому. Зеленский анонсировал пять пунктов плана. Зарубежные СМИ отмечали, что в него войдут гарантии безопасности, запрос о «специфическом» современном оружии для Украины, вероятно, имея в виду удары вглубь РФ, международная финансовая помощь и продолжение операции ВСУ в Курской области. Пятый пункт не назывался.

Украинские СМИ уточняли, что реализация первых четырех пунктов запланирована на период с октября по декабрь, а последнего — после завершения конфликта. По данным иностранных СМИ, одним из пунктов «плана победы» президента Украины также станет <u>членство страны</u> в НАТО, а также присоединение к <u>ЕС</u>.

Зеленский также утверждал, что власти <u>работают над планом</u>, который будет являться фундаментом для переговоров с РФ, и в нем уже есть три пункта.

Зеленский пригрозил новым планом победы в конфликте с Россией. Проект предполагает несколько пунктов, в одном из которых предлагается лишить мирных жителей комфортной жизни, то есть отрезать от электроэнергии и создать ощущение опасности. По мнению украинского лидера, это заставит людей оказать давление на президента РФ Владимира Путина, что приведет к завершению конфликта. Пойдет ли на это Зеленский и может ли он что-то предпринять — в материале «Вечерней Москвы».

Президент Украины Владимир Зеленский объявил о завершении разработки «плана победы» Киева. Он отметил, что ключевые детали уже определены, теперь важна решимость в реализации. О чем говорит Зеленский и насколько его «план победы» близок к реальности, «Вечерняя Москва» узнала у политолога Юрия Светова.

16 сентября Зеленский заявил, что Киев сформулировал все необходимые аспекты и тонкости «плана победы» в военном конфликте против России и сможет показать его союзникам уже на следующей неделе в рамках визита в США. По данным зарубежных СМИ, одним из пунктов «плана победы» президента Украины станет членство страны в НАТО.

Зеленский ранее поделился своим видением ключевого элемента предложенного им «плана победы». По его словам, удары по территории России являются центральным аспектом этого плана.

«План победы», составленный президентом Украины, содержит вопросы о присоединении Украины к Евросоюзу и Североатлантическому альянсу. Как сообщает Bloomberg, украинский лидер представит документ к 26 сентября.

Зеленский также заявил, что у Украины <u>нет запасной стратегии</u> на случай отказа президента Соединенных Штатов Джо Байдена принять «план победы» Киева.

Постпред США при ООН Линда Томас-Гринфилд ранее сообщила, что Соединенные Штаты уже <u>ознакомились с «планом победы»</u> в военном конфликте против России за авторством президента Украины Владимира Зеленского.

Член комитета Государственной думы по международным делам Дмитрий Белик назвал «план победы» президента Украины Владимира Зеленского способом отвлечь внимание от реального положения на поле боя.

Президент Украины Владимир Зеленский объявил о завершении разработки «плана победы» Киева. Он отметил, что ключевые детали уже определены, теперь важна решимость в реализации. О чем говорит Зеленский и насколько его «план победы» близок к реальности, «Вечерняя Москва» узнала у политолога Юрия Светова.

Киевский режим начал снос памятников российским и советским деятелям после начала конфликта в ДНР в 2014. Когда началась специальная военная операция в феврале 2022 года, на Украине создали специальный Совет по дерусификации и декоммунизации, а в мае 2023 года приняли закон, упрощающий демонтаж памятников. Российские власти считают практику сноса памятников в соседних странах «потрясающим невежеством».

18 мая на Украине вступил в силу закон об усилении мобилизации. Он предполагает, что все военнообязанные должны в течение 60 дней с момента его вступления в силу обновить данные в военкоматах. Повестка теперь в стране считается врученной, даже если призывник не видел ее лично: датой вручения власти будут считать число, когда был поставлен штамп о том, что нет возможности личного вручения.

Повестки в стране имеют право вручать <u>круглосуточно</u>. Работодателей на Украине обязали вручать их <u>отпускникам и болеющим</u>. В начале июня на Украине решили <u>мобилизовать спасателей</u>.

Законопроект установил, что все военнообязанные должны всегда носить с собой воинский билет и предъявлять его любому представителю власти. Уклонистов могут лишить права управления автомобилем и наложить крупный штраф. Сроки демобилизации в документе не прописаны. Эту норму изъяли из документа, что у ряда депутатов вызвало негодование.

На Украине также позволено призывать преступников. Среди прочего документ предусматривает обязательное согласие на службу как самих осужденных, так и командиров частей, в которых будут созданы отдельные спецподразделения для совершивших преступления.

16 апреля Зеленский подписал резонансный законопроект <u>об ужесточении</u> мобилизации в стране. Кроме того, украинский президент подписал закон <u>о</u> <u>ликвидации статуса</u> «ограниченно годен» по отношению к воинской службе.

Астрофизики делят солнечные вспышки в зависимости от мощности их излучения на пять классов: A, B, C, M и X. Минимальный класс A0.0 соответствуют мощности излучения на орбите планеты в 10 нановатт на квадратный метр.

При переходе к следующему классу мощность излучения возрастает в десять раз. Вспышки, как правило, сопровождаются выбросами солнечной плазмы, облака которой, достигая Земли, могут провоцировать магнитные бури.

В марте 2024 года Минобороны РФ сообщало, что на Украине с начала СВО находилось <u>13 387 западных наемников</u>. Установлено, что 5962 «специалиста» уже ликвидированы. Чаще всего они пребывают из Польши, Грузии, США, Канады, Великобритании, Румынии, Германии и Франции.

Президент РФ Владимир Путин в конце мая заявил, что Москва знает, что на территории Украины <u>есть бойцы из западных государств</u>. В этих данных нет ничего нового.

В ночь на 6 августа Вооруженные силы Украины <u>обстреляли город Суджу</u> в Курской области, однако ФСБ <u>не допустила прорыва</u>. После этого отряды ВСУ попытались прорваться на территорию региона. <u>О последствиях действий</u> украинской армии под Курском — в материале «Вечерней Москвы».

7 августа режим <u>ЧС</u> был введен в Курской области в связи с сохранением напряженной ситуации из-за атаки ВСУ. 10 августа в регионе был введен режим контртеррористической операции. Что происходит под Курском и какую цель преследуют ВСУ — в материале «ВМ».

Российские войска во вторник, 10 сентября, начали масштабное контрнаступление в Курской области. Согласно информации СМИ, за полтора часа военные РФ освободили село Гордеевка в Кореневском районе, выбив противника. В результате операции за сутки российские войска освободили более 10 километров территории.

Президент России Владимир Путин в четверг, 5 сентября, выступая на пленарной сессии Восточного экономического форума, заявил, что <u>священный долг</u> Вооруженных сил РФ заключается в том, чтобы выбросить противника из Курской области и защитить граждан.

Российская сторона в последние годы неоднократно акцентировала внимание международного сообщества на беспрецедентной активности сил HATO у западных границ. Альянс расширяет инициативы и называет это «сдерживанием российской агрессии».

Москва не раз выражала обеспокоенность наращиванием сил военного блока в Европе. Кремль подчеркивал, что Россия никому не угрожает, однако не оставит без внимания действия, потенциально опасные для ее интересов.

Сценариев, при которых может начаться столкновение РФ и НАТО, огромное множество. Спровоцировать конфликт способны даже незначительные на первый взгляд действия с обеих сторон. Такое мнение в беседе с «Вечерней Москвой» высказал политолог Сергей Марков.

После начала специальной военной операции (СВО) на Украине Евросоюз резко сократил импорт энергоресурсов их РФ на 80 процентов, однако многие европейские страны продолжают сохранять зависимость от российского газа и радиоактивных материалов для заправки атомных электростанций.

В оборонном ведомстве отметили, что ужу оказали поддержку киевскому режиму на 54.2 миллиарда долларов. Из них 53,6 миллиарда — с февраля 2022 года.

С осени 2023 года и до весны 2024 года Штаты практически полностью перестали выделять военную помощь Киеву, поскольку не могли согласовать выделение новых дотация на эти цели.

При этом в апреле было принято решение о дополнительном финансировании на <u>61 миллиард долларов</u>, и предоставление военной поддержки возобновилось. С того момента <u>пакет помощи от 3 июля</u> стал крупнейшим по размеру.

Главная киевская площадь — площадь Независимости (укр. майдан Незалежности — прим. «ВМ») — была занята сторонниками интеграции в Евросоюз 21 ноября 2013 года, сразу после заявления украинского правительства о приостановке подписания ассоциации с ЕС.

После Майдан стал центром противостояния силовиком и радикалов, столкновения обернулись многочисленными жертвами с обеих сторон. В феврале 2014 года Верховная рада Украины отстранила занимавшего пост президента Виктора Януковича от власти, он был вынужден покинуть страну, а после этого главой государства стал Петр Порошенко.

Ответственность за смерть более сотни человек новые украинские власти возложили на своего политического оппонента — Януковича и спецподразделение МВД «Беркут», которые отрицают причастность к убийствам.

Украина подала заявку на <u>ускоренное вступление в НАТО</u> в сентябре 2022 года. Глава государства Владимир Зеленский в начале 2023 года сообщал, что ожидает от альянса <u>чего-то большего</u>, чем просто заявлений об «открытых дверях».

В том же году члены НАТО согласились <u>упростить</u> для Киева процедуру вступления в альянс. При этом генеральный секретарь альянса Йенс Столтенберг заявлял, что вступление в НАТО для Украины возможно только <u>после завершения боевых</u> действий на ее территории.

В Госдепе США подчеркнули, что Украина не станет членом НАТО из-за <u>цветущей в</u> <u>стране коррупции</u>. При этом в американском внешнеполитическом ведомстве указали, что киевские власти за два года провели неплохую реформистскую работу.

При этом Кремль считает потенциальное членство Украины в Североатлантический альянс угрозой для национальной безопасности РФ. Президент России Владимир

Путин назвал планы расширения НАТО за счет Украины <u>одной из причин</u> военной операции.

Политолог Дмитрий Журавлев в беседе с «Вечерней Москвой» рассказал, что у Украины практически нет шансов попасть в НАТО. По мнению эксперта, глава украинского государства рассчитывает, что альянс решит пойти против своего устава ради борьбы с Россией.

С начала специальной военной операции (СВО) на Украине за рубежом оказались заблокированы активы Центробанка РФ на сумму около 260 миллиардов евро, более 2/3 из них заблокированы в Евросоюзе. Большинство этих активов находятся в бельгийском депозитарии Euroclear.

Вечером 22 марта около 20:00 неизвестные с автоматами и в камуфляжной форме ворвались в концертный зал «Крокус Сити Холл» в Красногорске и открыли стрельбу по людям, которые пришли на концерт. Число погибших составляет 144 человека, а пострадавших — более 500. Площадь обрушения конструкций в «Крокусе» составила семь тысяч квадратных метров. Последние подробности о трагедии — в материале «Вечерней Москвы».

24 марта Басманный районный суд арестовал <u>четверых фигурантов</u>, все из них являются гражданами Таджикистана. На следующий день меру пресечения избирали трем их подельникам. О том, <u>что известно</u> о террористах и подготовке нападения, — в материале «Вечерней Москвы».

Банк России начал повышать ключевую ставку в июле 2023 года для борьбы с ускоряющейся инфляцией. К декабрю она выросла с 7,5 до 16 процентов годовых. При этом ЦБ удалось добиться своей цели, и уровень инфляции удалось замедлить, а ее пик, по заверениям главы ЦБ Эльвиры Набиуллиной, уже остался позади.

Она рассказала, что Центробанк сможет приступить к процедуре снижения ключевой ставки, предположительно, во втором полугодии 2024 года.

Кроме того, ЦБ РФ уже во второй раз принял решение о сохранении <u>ключевой</u> <u>ставки</u> на уровне 16 процентов годовых. Предполагается, что при таком показателе уровень инфляции в стране снизится до 4—4,5 процента годовых уже в этом году.

Экономист Николай Кульбака в свою очередь заявил, что на данный момент у ЦБ РФ <u>нет серьезных оснований</u> поднимать ключевую ставку из-за отсутствия роста инфляции.

Гагаузия — автономия на юге Молдавии, традиционно выступающая за сближение с Россией. В феврале 2014 года в регионе прошел референдум о выборе вектора внешней политики, более 98 процентов участников изъявили желание интегрировать республику в Таможенный союз.

В стране длительное время не могут принять закон о мобилизации. Первая версия была отправлена на доработку, а вторая была принята в первом чтении ВР в начале февраля 2024 года.

В отличие от предыдущей версии, он не предусматривает призыв инвалидов, но очень ужесточает сам процесс. Согласно новому проекту, военнообязанные обязаны явиться в военкоматы для уточнения учетных данных в течение 60 дней после объявления мобилизации.

Повестка может быть отправлена через электронный кабинет призывника. Если в указанный срок военнообязанный не явится в военкомат, ему могут ограничить право выезда за рубеж, право управления транспортным средством, а также арестовать банковские счета.

Законопроект обязывает всех граждан от 18 до 60 лет, в том числе и женщин, в период мобилизации иметь при себе военно-учетные документы и предъявлять их по требованию сотрудников военкомата, полиции, пограничной службы.

2 апреля Зеленский <u>подписал закон</u> о снижении возраста для мобилизации с 27 до 25 лет. Он вступил в силу на следующий день после опубликования. В тот же день глава киевского режима подписал закон <u>о ликвидации статуса</u> «ограниченно годен» по отношению к воинской службе.

В свою очередь глава львовского центра рекрутинга военных Галина Псикорская отметила, что все жители Украины так или иначе будут задействованы в рядах Вооруженных сил Украины: в стране будут открыты по меньшей мере 27 центров рекрутинга «нового поколения».

Конфликт между Израилем и Палестиной, начавшийся в октябре прошлого года, резко расширил географию. В противостояние вовлечены йеменские хуситы, США, Великобритания, Иран, Пакистан, Ирак. И это, возможно, только начало: ни у одной из сторон нет преимущества, чтобы быстро победить соперника. Во что выльется конфликт на Ближнем Востоке и какой позиции должна придерживаться Россия? Об этом подробнее — в материале «Вечерней Москвы».

С осени 2023 года йеменские хуситы атакуют суда Соединенных Штатов Америки и Великобритании, а также корабли, которые, по их мнению, связаны с Израилем. Повстанцы убеждены, что таким образом они поддерживают сектор Газа, где еврейское государство ведет военную операцию против палестинской группировки ХАМАС. Однако нападениям подвергались корабли, которые не имеют никакого отношения к Израилю.

В ответ на агрессию со стороны хуситов Британия и Америка с января стали наносить удары по объектам движения в Йемене при поддержке международной коалиции. Что известно об операции — в материале «Вечерней Москвы».

Конфликт на Ближнем Востоке превратился в полномасштабную войну. Теперь в ней участвуют США, Великобритания, Иран, Ирак, Пакистан, Сирия и хуситы. Эксперты рассказали о причинах этой эскалации.

Польско-украинские отношения серьезно ухудшились из-за эмбарго в отношении украинского зерна. Европейская комиссия в сентябре 2023 года приняла решение не продлевать ограничения на ввоз четырех наименований сельскохозяйственной продукции Украины в несколько приграничных стран Евросоюза, однако обязала Киев принять меры по контролю за экспортом.

После этого <u>Словакия, Венгрия и Польша</u> объявили, что продлевают запрет в одностороннем порядке. Украина после этого <u>обратилась с жалобой</u> во Всемирную торговую организацию. В ответ три страны ЕС заявили, что намерены бойкотировать заседания координационной платформы по украинскому зерну.

Талибы* снова пришли к власти в Афганистане в августе 2021 года, после того, как США и прочие западные страны вывели свой военный контингент из страны. Лидеры движения снова установили в государстве жестокие законы и порядки, подавляющее большинство из них было направлено на ограничение прав женщин.

Представительницам прекрасного пола запретили посещать среднюю школу, учиться в ВУЗах, гулять в парках в одни дни с мужчинами, выходить на улицу без чадры (верхняя одежда, покрывающая тело и лицо — прим. «ВМ»), посещать общественные бани, ходить в спортивные залы, садиться в автомобиль без хиджаба и ездить без сопровождающего, работать в торговых центрах, носить каблуки, а также посещать салоны красоты.

Спецпредставитель президента России по Афганистану и директор второго азиатского департамента Министерства иностранных дел Замир Кабулов заявил, что в Москве уже не считают талибов* «террористами по существу».

В ноябре 2022 года стало известно, что афганским судьям велели руководствоваться законами шариата при вынесении приговоров. В стране возобновили публичные порки, казни, отсечение голов и конечностей, а также забивание камнями. Об этом сообщил верховный лидер «Талибана»* и эмир Исламского Эмирата Афганистан Хайбатулла Ахундзада.

В декабре 2022 года талибы* публично высекли плетьми 15 женщин за «моральное разложение». Они получили по 40 ударов на футбольном стадионе. В Кабуле 16 января прошла демонстрация женщин, которые борются против вводимых новым режимом ограничений. Талибы* в ответ применили слезоточивый газ.

* «Талибан» — организация признана террористической и запрещена в России

После начала специальной военной операции (CBO) на Украине страны Большой семерки (G7), Евросоюза и Австралия заблокировали активы Банка России в виде наличных и ценных бумаг на сумму около 260 миллиардов евро. Большинство из них находится в бельгийской Euroclear — по данным Financial Times, это 191 миллиардов евро, — которая в прошлом году заработала на активах около трех миллиардов евро благодаря инвестированию.

Лондонский суд 20 мая вынес решение <u>в пользу</u> основателя WikiLeaks Джулиана Ассанжа, у него будет возможность оспорить решение об экстрадиции в США.

Российский художник-концептуалист Андрей Молодкин, проживающий во Франции, пообещал уничтожить в кислоте 16 произведений искусства, среди которых полотна Пабло Пикассо, Рембрандта и Энди Уорхола, если Ассанж умрет в тюрьме.

Ассанж в США обвиняется в преступлениях, связанных с раскрытием секретных данных. Он создал сайт WikiLeaks, где были опубликованы сотни тысяч конфиденциальных материалов. Например, видеозапись гибели мирного населения Ирака в результате атаки американской авиации в Багдаде.

По совокупности предъявленных обвинений ему грозит 175 лет тюремного заключения. В феврале в Лондоне прошли двухдневные слушания, на которых рассматривалась апелляция Ассанжа на его экстрадицию. Это разбирательство может оказаться для 52-летнего австралийца последним в Великобритании.

О том, кто такой Джулиан Ассанж и <u>какое наказание</u> от американского суда его может ждать, — в материале «Вечерней Москвы».

По последним данным сектора Газа, число палестинцев, убитых с начала военной операции ЦАХАЛ, приближается к 31,2 тысячи. По оценкам Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), преимущественное большинство из них — женщины и дети.

Конгресс США с октября прошлого года не мог одобрить новый транш для Украины. Из-за этого с конца декабря Штаты перестали поставлять киевскому режиму вооружение и боеприпасы, в том числе снаряды для артиллерии. При этом поставки из стран Европейского союза не в состоянии удовлетворить потребности украинской армии.

Сенат одобрил законопроект, согласно которому Киев получил бы 60 миллиардов долларов, однако спикер палаты представителей, республиканец Майк Джонсон пообещал заблокировать его. В контролируемой республиканцами палате представителей разрабатывают свой билль, голосовать по нему будут после 9 апреля. В документе может появиться пункт о выдаче средств Украине в качестве кредита.

24 апреля глава Белого дома Джозеф Байден все же подписал утвержденный Конгрессом закон об оказании помощи Украине. Теперь Киеву планируется передать боеприпасы для систем противовоздушной обороны, ракет, бронетехники и артиллерии.

Палата представителей конгресса Соединенных Штатов 20 апреля одобрила законопроекты о помощи Украине и другим союзникам Вашингтона. Киев отсюда получить около 61 миллиарда долларов.

Выделяемый Украине многомиллиардный пакет военной помощи от США, скорее всего, станет последним, который утвердит Конгресс, но вряд ли он решающим образом повлияет на ход конфликта в стране. Такое мнение высказал историк конституции США и политический комментатор Дан Лазар.

Введение санкций в отношении РФ происходит на фоне последних действий России на международной арене. 21 февраля президент РФ Владимир Путин признал суверенитет Донецкой и Луганской народных республик, которые еще в 2014 году объявили о своей независимости от Киева. Через несколько дней после этого Путин объявил о проведении специальной военной операции в Донбассе.

Костомаров попал в реанимацию с пневмонией 10 января и провел в клинике 175 дней. Из-за развившегося некроза ему провели несколько ампутаций рук и ног. Сообщалось, что у него была поражена часть мозга, произошло кровоизлияние и образовалась гематома. Позднее он опубликовал три видеозаписи с тренировками после протезирования. В начале июля 46-летнего спортсмена выписали из больницы в Коммунарке.

Украинское контрнаступление на Южнодонецком, Артемовском и, в первую очередь, Запорожском направлениях началось 4 июня 2023 года. В этот день на линии соприкосновения шел восьмичасовой бой. На данный момент инициатива полностью находится на стороне Вооруженных сил Российской Федерации (ВС РФ).

Министр обороны Российской Федерации Сергей Шойгу доложил президенту России Владимиру Путину <u>о полном освобождении Авдеевки</u> 17 февраля. Позднее появились <u>кадры</u> отступления украинской армии из города. Издание Asia Times заявило, что сдача Авдеевки <u>сильно пошатнула</u> позиции Зеленского.

Эксперт Михаил Самус 3 апреля заявил, что украинское военное руководство планирует новое контрнаступление с попыткой «захватить Крым». По мнению эксперта, на востоке страны боевые действия еще могут затянуться, однако у киевского режима есть два сценария, которые можно реализовать на фронте. Политолог Сергей Маркелов в беседе с «Вечерней Москвой» назвал причины неудач ВСУ во время контрнаступления.

Авария на «Фукусиме» стала крупнейшей ядерной катастрофой после аварии на Чернобыльской АЭС в 1986 году. Правительство Японии утверждает, что после очистки в выпускаемой воде будет радиации меньше 1/40 от международных стандартов безопасности и 1/7 от стандартов Всемирной организации здравоохранения для питьевой воды.

13 апреля 2021 года японские власти официально разрешили сбросить в океан существенный массив воды с «Фукусимы-1». В 2011 году на ней произошла радиационная катастрофа седьмого (высшего) уровня. По данным из открытых источников, в стальных баках на территории станции хранится свыше 1,25 миллиона тонн воды, которую планируют слить в Тихий океан.

Заслуженный эколог РФ, первый заместитель директора Всероссийского НИИ охраны окружающей среды Минприроды России Андрей Пешков рассказал «Вечерней Москве», что решение Японии рискует стать продолжением старой экологической катастрофы, которая к тому же способна затронуть Россию, а также навредить торговле морепродуктами.

4 мюля МАГАТЭ одобрило постепенный выпуск зараженной воды с «Фукусимы» в Тихий океан. Агентство приняло решение, что планы Токио соответствуют нормам безопасности.

После этого Китай запретил ввоз продуктов из Японии из-за этого решения. Страна намеревалась усилить регулирование и проверку сопроводительной документации ввозимых в страну товаров. Вся продукция теперь тщательно изучается.

Япония начала сброс воды с «Фукусимы-1» 24 августа. Власти утверждают, что она очищена и сильно разбавлена обычной морской водой. При этом уточнялось, что несмотря на меры предосторожности, она все же содержит радиоактивный тритий.

Эксперт в области микробиологии Игорь Никулин заявил, что данное мероприятие неблагоприятно скажется на мировой экологической ситуации. По его словам, такая вода заражена тритием, изотопом водорода и другими радиоактивными веществами, которые при попадании в организм человека приводят к генетическим изменениям, бесплодию и другим негативным последствиям для здоровья.

Оператор АЭС «Фукусима-1» — компания ТЕРСО — впервые с начала сброса воды выявил тритий в море. Об этом стало известно 1 сентября.

Как ранее отметил президент Владимир Путин, России чрезвычайно важен внеблоковый статус Украины, расширение НАТО за счет этой страны создает угрозы. К эскалации нынешнего конфликта привело в том числе то, что Вашингтон начали втаскивать Киев в альянс, указал он. Российский лидер добавил, что Москва сделала все для того, чтобы идти по пути урегулирования конфликта.

Германия продолжает поставлять Украине вооружение и боеприпасы с начала проведения СВО. Власти страны в апреле 2022 года принялись поставлять Киеву тяжелое вооружение. К июлю 2023 года общая сумма помощи киевскому режиму от ФРГ составила почти 22 миллиарда евро. Германия находится на втором месте по объему вливаний в Украину после США.